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FESZTY –KÖRKÉP ÓPUSZTASZEREN

A  Fehér  Bot  Alapítvány  2008.  augusztus  09-én 
(szombaton) kirándulást szervezett Ópusztaszerre a Nemzeti 
Történelmi Emlékpark megtekintésére.

Idegenvezető segítségével bepillanthattunk az ott zajló 
„Dinnyefesztivál” programjaiba, ahol épp dinnyeevő verseny 
zajlott.  Ügyfeleink  számára  a  látvány  mellett  és  a 



szurkolások  közepette  alkalmuk  volt  megkóstolni  a  dinnyekoktélt,  lekvárt  és  egy-egy 
darab görögdinnyét is. 
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Mindeközben a jó hangulatot fokozta az árnyas eperfák alól szóló dél-alföldi muzsika, 
amely igazi népi hangszerek (klarinét és tekerőlant) által csendültek föl. 

A fesztiváli udvarból tovább sétáltunk és bejártuk az egész Történelmi Emlékparkot. 
Megnéztük  a  régi  pusztaszeri  Árpádhalmi  tanyasi  iskolaépületet  és  annak  szertárait, 
vitrineit,  használati  eszközeit,  miközben  az  iskolapadok  között  ülve  előadást 
hallgathattunk a régi időkről. Tovább sétálva meglátogattuk a Skanzen-néprajzi kiállítást, 
ahol  az  igazi  paraszti  kultúra  maradványai  tárultak  elénk,  a  mindennapok  használati 
eszközeivel  és  berendezéseivel  Makótól,  Szegedig.  A  Múzeumfalu  utcáin  sétálva 
szemügyre vehettük a Hódmezővásárhely határában található kovácsműhely igazi mását, 
hiszen az akkori parasztgazdaságoknak is szükségük volt kovácsra, bognárra, szíjgyártóra.

Érdekességnek  számított  sokunk  számára  a  Gátőrház,  melyben  a  szegedi  árvíz 
rekonstrukciója elevenedett meg fény és hang effektek segítségével egy terepasztalon. 

Az  emlékparkban  találkozhattunk  a  polgárosodást  idéző  fodrászüzlettel, 
századfordulós szatócsüzlettel,  sőt még egy ma is üzemelő tápéi pékmester pékségével, 
mely  kemencében  sült  finomságok  illatával  csalogatta  az  idelátogatókat.  Átellenben  a 
tömörkényi községháza eklektikus épülete zárta a mezővárosokra jellemző utcasort. Itt a 
községi  bíró  és  az  adóhivatal  szobája,  községi  postahivatal  és  postatörténeti  kiállítás 
mutatta be a régmúlt időket. Mi több a régi vörös postakocsi és tűzoltókocsi is itt kapott 
helyet a tűzoltók védőszentjével (Szt. Flórián) az udvaron.

Nem messze a Múzeumfalutól vehettük szemügyre a Szentes mellől ideköltöztetett 
szélmalmot, mely vitorláival valamikor a  XIX. sz.-ban még lisztet őrölt és kimagaslik a 
park  közepén.  Ez  a  négyszintes  malom mára  ipari  műemlékké  nyilvánított,  hisz  igazi 
ritkaságnak számít.

A jobbára természeti értékeket bemutató és építészeti 
kialakításuk miatt  is kedvelt pihenőhelyek, a jurta-formájú 
kiállítóházak.  Ezek  Csete  -  jurták  néven  ismertek, 
építészükről  elnevezve.  Ősi,  több  ezer  éves  technikával 
hajlították  a  fenyőfát,  s  mint  az  ősi  jurták,  melyekben 
középen tűz lobogott, e pavilonok is az égre 
nyíltak,  ahol  a  kupolatetőkben  templomi  zászlók,  a 
pavilonokban  faragott  padok  és  honfoglaláskori 
ötvösművészek  ránk  maradt  tarsolylemezei,  amulettjei  fogadták  az  idelátogatókat.  A 
tárolókban, vitrinekben a Magyarok Világszövetsége tevékenységét illusztráló, a világban 
szétszórtan  élő magyarok összetartozását  szemléltető  dokumentumok,  fotók,  jellegzetes 
népművészeti tárgyak és a magyar királyi korona másolata kapott helyet. 

Koronát  idéz,  de  már  csak  szimbolikus  értelemben  a  „Koronás  jurta”  is,  ahol  a 
Kaliforniából  származó  mamutfenyő  törzséből  egy  szeletet  hoztak  haza,  melynek 
évgyűrűiben a magyarság történelmének fontos dátumai láthatóak.

2



A jurtaházak túlfelén a monostorromnál tehettünk időutazást, ahol elénk tárult a mai 
romkert,  a  legelső magyar  telepesek temetőjével  és  a település központjában álló Szer 
monostorral, melynek három fő építési periódusát lehetett elkülöníteni. A romkert 
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rekonstrukciójakor került elő egy középkori harang öntőformája, melyet a feltárás után a 
MTA Régészeti Intézete restauráltatott és 1997-ben püspöki felszenteléssel - Szent Gellért 
– harang néven a romkert új díszévé vált.

A sétány végét az 1896-ban emelt klasszicizáló Árpád-emlékmű zárta, mely hatásos 
háttérdíszletnek is számít nemzeti ünnepeink ceremóniáihoz és egyéb rendezvények, így 
pl.: a Dinnye-fesztivál néptáncos műsorainak színhelyéül is szolgált.

A park fősétányán található az,  az épület,  mely a XX. század modern építészeti 
stílusa  ellenére  is  ősi  formát  idéző,  a  sztyeppei  életmódot 
folytató,  lovasnép  sátrait  mintázó  kör  alakú  épület  a 
ROTUNDA. Itt kapott helyet az 1995. július 14-én fölavatott 
Feszty-körkép,  mely  minden  idelátogató  számára 
felejthetetlen élményt nyújt mind képi megfogalmazásában, 
hang  effektekkel  kisérve,  mely  honfoglaló  őseink, 
bevonulását követi nyomon a Vereckei-szoroson át a Kárpát-
medencei letelepedésünkig. Ez a monumentális kört formázó 

panorámakép a fénynyalábok segítségével mutatta be a legfontosabb eseményeket, így pl.: 
-  Árpád  fejedelmet,  ahogyan  a  dombról  vezérei  társaságában  terepszemlét  tart,  -  a 
fejedelemasszonyt és díszes kíséretét az ökrös fogattal,  - majd az erdő alján sátrat vert 
jószágait, terelő magyarságot, - és a völgy másik magaslatán álló Sámánt „a Táltost” aki 
jóslatokba bocsátkozik a csatákat illetően.

A közel 90 fős társaság kissé fáradtan, de élményekkel gazdagodva tért haza a nagy 
utazásból,  s  ami  a  legfontosabb,  hogy  korosztálytól 
függetlenül  (kicsik  és  idősek)  egymásra  odafigyelve  és 
egymást  segítve kísérték nyomon a Történelmi Emlékpark 
minden  helyszínét.  A  buszokon,  a  jó  hangulat 
(viccmesélések,  élménybeszámolók,  éneklések)  feledtették 
az idő múlását.

Köszönet  illeti  Szabó  Lajos  idegenvezető  úr 
munkáját, hisz igazi odaadással vitt bennünket, minden 
fontos helyszínre a parkon belül,  s  nem általott  segítséget 
nyújtani a kerekes székes ügyfelünknek is, amikor a rámpát előkerítette, hogy bizonyos 
helyszínekre F. Bernadett is akadálymentesen bejuthasson.

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező

 „a Vidék Napja – Leader partnerség
Avop – Leader+ Program”

Sikeres  pályázatot  tudhat  magáénak  a  Kiemelkedően  Közhasznú  Fehér  Bot 
Alapítvány  az  „Avop  –  Leader+”  programon  belül.  A  HAVER  Hajdúsági 
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Versenyképesség  Helyi  Akciócsoport,  helyi  fejlesztési  programjának  megvalósítása 
keretében a „Térségi együttműködés ösztönzése” intézkedésre 
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„Hajdúsági Fogyatékosügyi Fórum” címmel pályázatot nyújtott be és támogatást nyert a 
projekt megvalósításához. 

A  Malomkő  Egyesület  szervezésében,  Kathiné  Juhász  Ildikó  elnök  asszonytól 
kaptunk  meghívást  2008.  augusztus  16-án  Hajdúdorogon  a  térségünkben  működő 
alapítványok,  intézmények,  egyesületek  bemutatkozására,  ahol  az  „Avop  –  Leader+” 
program nyertes pályázatairól számolhattunk be az ott jelenlévő érdeklődőknek, meghívott 
vendégeknek.  Nagy  jelentőségű  volt  ez  az  esemény,  hiszen  ez  a  rendezvény 
beleilleszkedett  Hajdúdorog  Város  „Falulunapi  programjaiba”  a  Fürdő  területén. 
Érdeklődően  kísérte  figyelemmel  a  különböző  beszámolókat  a  Földművelésügyi  és 
Vidékfejlesztési  Minisztérium  szakállamtitkára  Dr.  Forgács  Barnabás,  Csige  Tamás 
Hajdúdorog város polgármestere és Dr. Éles András Hajdúnánás polgármestere is. 

A  Fehér  Bot  Alapítványt  képviselve  beszámolómban  elmondhattam,  hogy  az 
alapítvány e pályázat keretében arra vállalkozott, hogy a Hajdúsági Kistérségben működő, 
a  fogyatékos  személyek  speciális  szükségletei  kielégítésén  fáradozó  szervezetek 
együttműködését segítse.  Ezen kívül a projekt 2007. július 01. és 2008. június 30. között 
különböző feladatok megvalósítását vállalta föl. 
Többek kötött:
- a Kistérségben működő Fogyatékosügyi szervezetekkel a kapcsolatfelvételt,
- az együttműködési kézség feltárását,
- a Kistérségi Fogyatékosügyi Fórum létrehozását és működésének elősegítését.

A projekt célja,  hogy a napjainkban hiányzó széleskörű együttműködést,  együtt 
cselekvést megvalósítsa.

Az  együttműködés  célja:  -  a  helyi  társadalomnak  a  fogyatékos  emberekkel 
kapcsolatos szemléletváltása, gondolkodásmód változásának elősegítése;
- a helyi közösség kezdeményező-, cselekvő- és érdekérvényesítő képességének javítása; 
-  a  kistérség  belső  kohéziójának,  a  fogyatékos  személyek  társadalmi  befogadásának 
erősítése,
- folyamatos információ csere kialakítása,
-  széleskörű  kapcsolattartás  kialakítása,  civil  szervezetek,  önkormányzatok  információ 
hálózatának bővítése, eredményességének növelése.

Az  együttműködés  tartalmának  fontosabb  elemeiről  is  beszéltem,  melynek 
célja:  -  az  együttműködő  szervezetek  valamint  a  Fórum  tevékenységéről  a  lakosság 
rendszeres tájékoztatása az alapítvány által negyedévente kiadott „Hajdúsági Sorstársak" 
című folyóirat hasábjain és a helyi újságokban;
- rendszeres tapasztalatcsere, szükség szerint tartott megbeszélés formájában;
- lehetőségeinkhez képest pályázati konzorciumok létesítése;
-  közös  rendezvények  szervezése:  -  Esélyegyenlőség  Napja,  Nemzetközi  Fogyatékos 
Nap; - „MUTASD MEG MAGAD" kulturális seregszemle szervezése a kistérségben élő 
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fogyatékos  személyek  részére,  -  más  egyéb  rendezvények,  melyeket  diaképek  által 
mutathattam be az itt jelenlévőknek.

Beszámolhattam arról  is,  hogy rendezvényeink nyitottak nem csak a fogyatékkal 
élők, de ép embertársaink számára is, ami a társadalomba való integrálódást segíti elő a 
fogyatékkal élők számára.

Rávilágítottam, hogy a projekt új szolgáltatásokat is létrehozott, illetve a meg 
lévő szolgáltatásait továbbfejlesztette, így pl.:
- a fogyatékosokról és a fogyatékosoknak szóló folyamatos tájékoztatást,
- integrált kulturális és szabadidős programok szervezését,
-  a  foglalkoztatás  elősegítése  érdekében  akkreditációs  tanácsadást,  munkaerő-piaci 
szolgáltatások biztosítását,
-  a  kistérségben  működő  fogyatékosokat  segítő  szervezetek  bemutatását  egy  közös 
kiadványban,  mely  átfogó  képet  ad  a  kistérségben  élő  fogyatékos  személyek  és 
családtagjaik, valamint állami, önkormányzati és civil szervezetek részére rendelkezésre 
álló szolgáltatásokról, mely bemutatja a szolgáltatást végző szervezeteket. 

Ez  a  kiadvány  a  kistérségben  így  Hajdúböszörmény,  Hajdúdorog,  Hajdúnánás 
területén élő fogyatékos személyek által igénybe vehető szolgáltatásokat adja közzé az – 
egészségügy,  -  oktatás,  -  foglalkoztatás,  -  szociális  ellátás,  mint  (családsegítés,  házi 
segítségnyújtás, támogató szolgáltatások, fogyatékosok nappali intézményei, bentlakásos 
intézmények) keretében. A kiadványt az érintett szervezetek bemutatkozó írásai alapján 
szerkesztettük meg.

Az  alapítvány  által  alkalmazott  eljárás  fontos  eszköze,  a  szemlélet  váltás 
elősegítése, a kistérségi együttműködés fontosságának felismertetése. Minden partnernek 
világosan kell  látnia,  hogy az együttműködés  révén olyan fejlesztéseket,  eredményeket 
érhetünk el, melyeket egyenként egyikünk sem tud megvalósítani.

Módszerünk  fontos  része  a  fokozatosság,  megbeszélések,  közös  rendezvények, 
közös bemutatkozások.

A  projekt  a  fogyatékos  személyek  rehabilitációja  területén  a  térség  eddig 
kihasználatlan belső erőforrásaira is épít.

A pályázati programban ismertetett együttműködés, a kistérségben eddig hiányzott. 
A  projekt  végrehajtása  során  közös  erőfeszítések  eredményeként  új  erőforrások 
kerülhetnek feltárásra.

A Kiemelkedően Közhasznú Fehér Bot Alapítvány fennállása óta deklarált céljának 
tartja a látássérültek (vakok, gyengénlátók, alig látók) esélyegyenlőségének fejlesztését, 
érdekvédelmét,  elemi  és  foglalkozási  rehabilitációját,  valamint  az  erőforrásokhoz  való 
hozzáférés  segítését.  Tevékenységi  körének  kiterjesztése  után  más  fogyatékossági 
csoportba  tartozók számára  is  elérhetővé  tette  szolgáltatásait,  tovább  erősítve  ezzel  az 
esélyegyenlőségi törekvések megvalósulását.  

Kiadványunkat  ezen  a  rendezvényen  igen  sokan  vették  a  kezükbe,  és  vitték 
magukkal,  így  bízunk  abban,  hogy  elnyeri  olvasói  tetszését,  és  hasznosan  segíti  a 
tájékozódást a fontosabb kérdéskörökben!
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A  sikeres  pályázatok  bemutatkozói  után  kiemelten  hangsúlyt  kapott  a 
vidékfejlesztés  jövője,  melyről  részletesebben  a  Szakállamtitkár  Úr  adott  hasznos 
információkat  a  gazdáknak  és  az  érdeklődőknek  a  /2007-2013/  Új  Magyarország 
Vidékfejlesztési  Program keretein belül.  Előadásában folyamatosan hangsúlyozta,  hogy 
jelene és jövője van a „VIDÉKNEK”, ami számunkra is jövőképet adhat, hisz a Fehér Bot 
Alapítvány  is  vidéken  tevékenykedik  és  ér  el  sikereket  a  fogyatékkal  élők  érdekeit 
képviselve.

Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező

Nemzetközi Kulturális Seregszemle

 2008. szeptember 18-án a Nyírségi Látássérültek 
Egyesülete  Nyíregyházán  a  Városmajori  Közösségi  
Házban Nemzetközi Kulturális Seregszemlét tartott. 

A rangos eseményre Szatmárnémetiből és Kassáról 
is érkeztek látássérült vendégek (sorstársak), 
kultúrcsoportok. Az itt jelenlévők jó hangulatú, családias 
környezetben  szórakozhattak.  Hallgathattak  szlovák, 

román és magyar népdalcsokrokat, gyönyörű verseket, láthattak egy kis vérpezsdítő cigány 
folklórt, mi több művészi színvonalú énekes produkciókat. Ahogyan azt köszöntőjében is 
elmondta a város alpolgármestere Nagy László Úr, itt valóban megvalósult a határokon is 
túl mutató barátság, szeretet és az a fajta integráció, ami irányt ad arra, hogy ezeket a 
produkciókat ép embertársaiknak is bemutathassák a fellépők.

Ezért  az  eseményért  köszönet  illeti  a  Nyírségi  Látássérültek  Egyesület  elnök 
asszonyának /Jakab Sándorné/ és alelnökének  /Markóczi Mária/ kitartó, kapcsolatépítő 
munkáját,  s  nem  feledkezhetünk  meg  azokról  a  támogatókról  sem,  akik  nélkül  ez  a 
rendezvény nem jöhetett  volna létre.  Így segített  a  Fehér Bot  Alapítvány és  még sok 
támogató a rendezvény létrejöttében. 

Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező/

Tömegsport Nap Debrecenben

A  Látásnélküli  Világ  Alapítvány  2008.  szeptember  13-án,  immár  tizedik 
alkalommal  Szabadidős  Tömegsport  Napot  szervezett  a  vak és  gyengénlátó  emberek 
számára Debrecenben, az EON-TITÁSZ sportpályáján. 

Szép  számú  érdeklődő,  sportolni  vágyó  ember  gyűlt  itt  össze,  s  ami  a  leg 
dicséretesebb, hogy a családok - a kicsitől az idősebb korosztályig-, egyformán versengtek 
ebben  a  szeles  időben.   Dr.  Andrasicz  Sándor  és  Dr.  Nagy  Sándor  köszöntötte  a 
jelenlévőket. A sportnapon erőnléti, ügyességi és szellemi versenyszámokban mérhették 
össze erejüket a sorstársi csapatok. Mellettük, a hozzátartozók gyermekeinek sem kellett 
unatkozniuk, hiszen korosztályuknak megfelelően ők is kaptak versenyzési lehetőséget. 
Voltak olyanok is, akik egyénileg neveztek be a különböző versenyfeladatokba.
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 A bemelegítő  torna után kezdődtek el  a  versenyszámok, 
melyekben szerepelt: 
- csörgőlabda tekézés, - teniszlabda pattintás, - 7 m-es dobás, 
-  lépcsőmászás,  -  folyadéköntés,  -  Ariadné  fonalának 
vezetése.

Az ügyességi versenyszámokban, a hallás, és a tapintás 
dominált. Az esélyegyenlőség megteremtése érdekében a látó 
versenyzők  szemét  szemtakaróval  feddték  le.  A  szellemi 

vetélkedésben  sporttörténeti,  egészséges  életmódra  vonatkozó  kérdések  szerepeltek, 
melyek mindenki számára megválaszolhatók, érdekesek voltak. A Fehér Bot Alapítványt 
két csapat képviselte. Így az Észak – Hajdúsági Támogató Szolgálat 3 tagú női csapata, 
akik  az  ügyességi  és  erőnléti  versengésben  a  nívós  harmadik  helyet  szerezték  meg.  S 
mellettük szépen teljesített a hajdúdorogi Rehabilitációs Központ férfi csapata is. 

Az itt jelenlévőkről elmondható, hogy mindenki győztesnek érezhette magát, hisz jó 
levegőn, - bár egy kicsit fázva -, de tett valamit az egészsége érdekében. Még 
ha csak azt is vesszük alapul, hogy kimozdultunk a megszokott otthoni környezetből, s egy 
jó  ebéd mellett,  régi  slágereket  hallgatva,  jó társasággal  tölthettünk el  egy mozgalmas 
szombat délutánt, melyet egy tombolasorsolás zárt le.

Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező

REHABILITÁCIÓS KÖZPONT HAJDÚDOROGON

Örömmel tájékoztatjuk az olvasókat, hogy a Fehér Bot Alapítvány és a Hajdú-sansz 
Humánszolgáltató  Közhasznú  Társaság  megállapodtak  abban,  hogy  Hajdúdorogon  a 
Nánási  u.  4.  szám  alatt  közösen  működtetnek  egy  modellkísérleti  Rehabilitációs 
Központot.

A központ célja, hogy a fogyatékos személyek számára sokoldalú tevékenységgel, 
színvonalas szolgáltatások biztosításával elősegítse az egészségügyi rehabilitáción alapuló 
elemi- és foglalkozási rehabilitációt. 

A központ nem önálló szervezet, hanem a szerződő felek különböző intézményei, 
együttműködése által valósul meg.

Az együttműködésben az alábbi szervezetek vesznek részt:
• az alapítvány részéről: a Rehabilitációs és Oktatási Központ, az Észak- hajdúsági 

Támogató Szolgálat;
• a Hajdú-sansz Kht. részéről: a Helen Keller Támogató Szolgálat, a Hajdúsági Házi 

Segítségnyújtó Szolgálat és a Masszőrcsoport.
A modellkísérleti  Rehabilitációs Központ a fenti  szolgáltatók együttműködésével  2009. 
január  1.  napjától  Hajdúdorogon  a  Nánási  u.  4.  szám  alatt  az  alábbi  szolgáltatásokat 
biztosítja:

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
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- a felnőttkorban fogyatékossá vált személyek számára tanácsadás biztosítása, tréningek 
szervezése a megváltozott élethelyzet mentális kezeléséhez;
- rehabilitációs és életviteli tanácsadás;
- célzott szociális és kommunikációs készségfejlesztő tréningek;
- kreatív tevékenységek és a számítástechnika oktatása;
- klub tevékenység, közösségi rendezvények szervezése;
- segédeszközök beszerzésének segítése;
- jogsegélyszolgálat.

A szolgáltatások a fogyatékos személyek részére ingyenesek.
A  Rehabilitációs  Központ  tevékenysége  azért  tekinthető  modellkísérletnek,  mert  arra 
törekszik, hogy a fenti szolgáltatásokat minden fogyatékossági csoport számára egy helyen 
tudja biztosítani.
                                                                                 Várjuk kedves ügyfeleinket!

Fodor Antalné a Kht. Ügyvezetője és Dr. Szabó Miklós az alapítvány elnöke

Hajdúsági Házi Segítségnyújtó Szolgálat Bemutatkozása

A  Hajdúsági  Házi  Segítségnyújtó  Szolgálat  2008.  május  29-én  kezdte  meg 
működését.
A szolgálat célja:  A Hajdúsági Kistérségben élő idős, beteg vagy fogyatékos személyek 
részére házi segítségnyújtás keretében – a szolgáltatást igénybe vevő 

személy  saját  lakókörnyezetében-  biztosítani  az  önálló  életvitel  fenntartása  érdekében 
szükséges ellátást. 
A  szolgálat  feladata:  -  a  Sztv  63.§.-  ában  meghatározottak  figyelembe  vételével, 
különösen:
a) az alapvető gondozási feladatok elvégzése,
b)  az  önálló  életvitel  fenntartásában,  az  ellátott  és  lakókörnyezete  higiéniás 
körülményeinek megtartásában való közreműködés,
c)  a  veszélyhelyzetek  kialakulásának  megelőzésében,  illetve  azok  elhárításában  való 
segítségnyújtás.

A Hajdúsági Házi segítségnyújtó Szolgálat ellátási területei:
Hajdúdorog, Hajdúnánás, Hajdúböszörmény
A szolgálat jelenlegi dolgozói létszáma:
1 fő általános szociális munkás
2 fő általános ápoló
3 fő szociális ápoló- gondozó

HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
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- az orvos előírása szerint alapvető gondozási, ápolási feladatok elvégzése
- segítség a testi, személyi higiénia megtartásában

(fürdetés, mosdatás, körömvágás, hajmosás, borotválás, öltöztetés)
- közreműködés a háztartási teendők elvégzésében

(bevásárlás, mosogatás, mosás, takarítás, ágyneműhúzás)
- orvos hívása, szükség esetén szakrendelésre kísérés
- gyógyszer felíratása és kiváltása
- segítségnyújtás hivatalos ügyek intézésében 
- betegfelügyelet
- ebédkihordás

A szolgáltatásokért térítési díjat kell fizetni, melyet, az ellátást igénylő családjában az egy 
főre jutó jövedelem határoz meg. 

Elérhetőségek: 
Cím: Hajdúdorog, Nánási út 4.
Telefon: 06-30/825-3038                                                       Kovács Anikó /  szolgálatvezető 

FRISSÍTŐ-, ÉS KONDICIONÁLÓ MASSZÁZS

2008. szeptemberében nyolc fő sikerrel vizsgázott a Debreceni 
Regionális Képzési Központban, mint  fürdős masszőr.  A Komplex 
Rehabilitáció  keretében  munkahelyük  megtartása  céljából  először 
egy kommunikációs és motivációs tréningen vettek részt a hallgatók. 

2008.  október  01  -  től  a  Hajdú  –  Sansz  Kht.  Hajdúdorog, 
Nánási u. 4. sz. alatti szolgáltató helyiségében kaptak lehetőséget a 
vendégek  fogadására.  A  masszőr  szolgálat  munkatársai 
Hajdúböszörményben 1 fővel,  illetve Hajdúdorogon 6 fővel végzik 
tevékenységeiket. 

A szolgáltatások hétfőtől, péntekig igénybe vehetők reggel 8 
órától  este  20  óráig.  A  kezelések  30  percesek.  Igény  esetén  a  masszőrök  házhoz  is 
kimennek előzetes időpont egyeztetést követően. Az időpontok pontosítását személyesen, 
vagy telefonon is megtehetik  a kliensek a következő telefonszámokon:  (06-52/232-244 
vagy 06-30/ 630- 4782). A kezelések díja: 400 Ft. Kiszállás esetén: 500 Ft. Bérlet váltható 
tíz alkalomra: 3 000 Ft. értékben.  Minden érdeklődőt szeretettel várnak, Balogh László,  
Bugár Gáborné, Kranyik Lászlóné, Nagyhaju Sándor, Papp Sándorné, Rácz András és  
Hajdúböszörményben Jakab Zsolt masszőrök.

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező

Fehérbot napi ünnepség Hajdúdorogon

A Fehér Bot Alapítvány 2008. október 18-án (szombaton) délután 16 órakor a 
Móra Ferenc Általános és Művészeti Iskola dísztermében rendezte meg a Fehérbot 
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jelenlétével.
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Az ünnepség első részében Dr. Szabó Miklós a Fehér 
Bot  Alapítvány  elnöke mondott  ünnepi  beszédet,  melyben 
említést  tett  a  látássérültek  helyzetének  fejlődéséről  az 
Esélyegyenlőségi  törvény  elfogadása  óta.  Megemlékezett 
Helen Kellerről és egykori professzoráról Dr. Vas Tiborról, 
akik  munkásságukkal  segítették  a  látássérültek  társadalmi 
szintű  elfogadtatását,  beilleszkedésük  lehetőségeit.  Nem 
utolsó  sorban  beszámolt  a  Fehér  Bot  Alapítvány 

törekvéseiről, eredményeiről itt az Észak – alföldi régióban, mely nem csak rehabilitálja, 
de munkaerő – piaci szolgáltatásokkal is ösztönzi, segíti a látássérült, vak embereket. Ezt 
követően  sor  került  a  kitüntetések  átadására.  A kitüntetettek  közül  Fodor  Antalné az 
alapítvány logójával díszített arany pecsétgyűrűt, Holba Andrea és Dr. Nagy Sándor az 
alapítvány logójával díszített tűzzománcból készült "Emlékérem” kitüntetést kapta.

Fodor Antalné Marika több mint 10 éve dolgozik az alapítványnál. A munkakörök 
az elmúlt tíz év során az alapítvány elvárásainak megfelelően változtak, de Marika mind 
végig az alapítvány elnökének helyettese volt. Minden munkakörben törekedett a magas 
színvonalú  és  eredményes  munkára.  Fodor  Antalné  az  alapítványnál  végzett  munkája 
mellet 2006. májusától a Hajdú-Sansz Kht. Ügyvezetője, 2007. évben az Észak- Hajdúsági 
Támogató Szolgálat vezetője, majd ez év február első napjától Szolgáltatási Igazgató lett. 
Munkájával  legalább  tíz  éve  jelentős  mértékben  hozzájárult  a  fogyatékos  személyek 
esélyegyenlőségének,  társadalmi  integrációjának  biztosításához,  azon  túl  a  Fehér  Bot 
Alapítvány fejlesztéséhez illetve a fogyatékos személyek intézményei, közösségei magas 
színvonalú  működéséhez. A  kuratórium  megítélése  szerint  Fodorné  Marika  e 
követelményeknek  maximálisan  megfelelt  és  méltán  kapta  meg  a  kitüntetést,  melyhez 
gratulálunk.

Holba Andrea a  Helen Keller  Támogató Szolgálat  vezetője  az elmúlt  hét  évben 
végzett munkájával érdemelte ki az elismerést. Andrea szociálpedagógus és a 2001. 
évtől  dolgozik  a  Fehér  Bot  Alapítványnál,  illetve  a  Hajdú-Sansz  Humánszolgáltató 
Közhasznú  Társaságnál.  Tudása,  vezetői  képessége  fejlesztése  érdekében folyamatosan 
képezte magát. Az elmúlt öt évben letette a szociális szakvizsgát és elvégezte a középfokú 
jelnyelvi  tolmácsképzőt.  A  Helen  Keller  Támogató  Szolgálat  vezetőjeként  kiemelkedő 
munkát  végzett.  Tevékenységével  a  szakma,  a  munkahelyi  közösség  és  az  ügyfelek, 
elismerését egyaránt kivívta. Kitüntetéshez gratulálunk.

A harmadik kitüntetést Dr. Nagy Sándor vehette át. Dr. Nagy Sándor tíz éve lett a 
Vakok és Gyengénlátók Szövetsége Hajdú- Bihar Megyei Szervezetének a titkára. A 2003. 
évben  a  szövetség  átalakulását  megelőzően  létrejött  a  Látássérültek  Észak  Alföldi 
Regionális  Egyesülete,  amely  szervezetnek  elnöke  lett.  Mind  két  szervezet  élén  sokat 
fáradozott a látássérültek érdekei képviseletén, rehabilitációjuk elősegítése érdekében. 
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Dr. Nagy Sándor feladatot vállalt a Vakok Szövetsége országos elnökségében is, 
ahol  alelnökké  választották.  A  szövetség  képviseletében  részt  vesz  az  Országos 
Fogyatékosügyi  Tanács  munkájában.  Örömünkre  szolgál,  hogy  országos  jelentőségű 
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tisztségei  mellett  sem hanyagolta el  megyei feladatait.  Az elmúlt  tíz évben hatékonyan 
segítette  a  Fehér  Bot  Alapítvány  tevékenységét,  és  ahol  módja  nyílt,  országosan  is 
népszerűsítette az alapítvány eredményeit.

Dr.  Nagy  Sándor  a  vakok  és  gyengénlátók  érdekében  végzett  munkájával 
kiérdemelte  a  szakma,  az  intézmények  és  a  sorstársak  megbecsülését.  Az  alapítvány 
kuratóriuma mindezeket  figyelembe  véve adományozta  részére  az  alapítvány logójával 
díszített Emlékérmet. Kitüntetéshez gratulálunk. 

A  kitüntetések  átadását  követően  Kisnémedi  Varga 
Pál és barátainak esztrád műsorát hallgathatta és láthatta a 
kedves  közönség.  A  műsort  követően  18  órától  vacsora, 
tombolasorsolás,  majd  éjfélig  tartó  Fehérbot  Napi  Bálon 
szórakozhattak  a  résztvevők.  A  báli  talpalávalót  az 
UNIKUM GROUPE ZENEKAR szolgáltatta.

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező

Braille – emlékérmes

A vakügy szolgálatában eddig eltöltött csaknem négy évtizedes, 
igen sokrétű és széles körű munkálkodása elismeréseképpen a Magyar 
Vakok  és  Gyengénlátók  Országos  Szövetsége  (MVGYOSZ)  Louis 
Braille  emlékérmet  adományozott  Rózsa  Dezsőnek. Az  ebben  a 
formában,  első  ízben  odaítélt  Louis  Braille  emlékérmet  évente  öten 
érdemelhetik ki a látássérültekért végzett munkájuk elismeréseként. Az 
elismerést  a  látássérültek  nemzetközi  napja  –  a  Fehér  Bot  Napja  – 
alkalmából vehették át a díjazottak 2008. október 15-én, Budapesten, a 
Parlamentben. 

Rózsa  Dezső közel  húsz  esztendeje  a  debreceni  önkormányzat 
munkatársa, a Fehér Bot Alapítvány kulturális segítője. Kitüntetéséhez gratulálunk.

Pappné Karcagi Márta /művelődésszervező

KÖZLEMÉNYEK

A Fehér Bot Alapítvány ezúton tájékoztatja az adófizető polgárokat, hogy a 2007-
ben az alapítvány javára felajánlott Szja 1 %-ából befolyt 389 695 Ft összeget vak 
gyermekek nevelésének támogatására fordította. 
A felajánlásokat ezúton is köszönjük.                                                Dr. Szabó Miklós

                                                                                                      az alapítvány elnöke
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Érzékenyítő program

A debreceni Esélyek Háza Hajdú – Bihar Megyei Esélyegyenlőségi Koordinációs 
Iroda  és  a  hajdúnánási  Okkal  –  Más  –  Okkal  Ifjúsági  Egyesület 2008.  10.  17-én,  
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Hajdúnánáson  rendezte  meg  az  érdeklődőknek a  különböző fogyatékkal  élő  csoportok 
/mozgáskorlátozottak, értelmi fogyatékosok, látássérültek, siketek és nagyothallók/ életébe 
„kulturális életébe”, mindennapjaiba való bepillantást. Ezen a rendezvényen a Fehér Bot 
Alapítvány munkatársai  beszélő,  fejlesztő  eszközökkel  és  a  mindennapokat  bemutató, 
szembetegségeket szimuláló szemüvegek, és szemtakarók segítségével játékos formában 
érintette meg az ide látogatókat, s keltette fel az érdeklődést. 

Versmondó Találkozó

2008. November 20-án délután 14 órától Hajdúböszörményben a Sillye Gábor 
Művelődési Központ Előadó termében VERSMONDÓ TALÁLKOZÓT rendez a Fehér Bot 

Alapítvány az általános iskolák felső tagozatosai és gimnazista diákok részére 
„a látásról, a látásvesztésről és vak költők verseiből” válogatva.

Minden kedves érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk!

Meghívó a Nemzetközi Fogyatékos Napi rendezvényre

A Fehér Bot Alapítvány Szabolcsi Támogató Szolgálata sok szeretettel meghívja, 
Önt és Kedves családját, a Nyíregyházán 

2008. november 29-én (szombaton) délután 16 órakor megrendezésre kerülő 
Nemzetközi Fogyatékosok Napja ünnepségére, 

melynek a Nyíri Fészek Vendéglő ad otthont. 
Cím: 4400 Nyíregyháza Búza tér 8.

Karácsonyi műsor

A Humanitás Támogató Szolgálat Karácsonyi műsort rendez 
2008. dec. 18-án

 a TÉGLÁSI IFJÚSÁGI HÁZBAN, 
melyre minden kedves sorstársat szeretettel meghív!

 H A J D Ú S Á G I    S O R S T Á R S A K
A szerkesztőség vezetője: Fodor Antalné

A szerkesztőség és a kiadó címe:
4087 Hajdúdorog, Nánási u. 4.

Fax: 06/52 232-313, Telefon: 06/52 389-246, Mobil telefon: 06/30 688 7927
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